

Шолохов Александр Никитович



1910 - 05.05.1951

Родился в ст. Государственной (Советской), Кировского района, Ставропольского края. Потомственный казак. Участник финской войны. В августе 1941 года ушел на фронт. Призывался военкоматом ст. Советской, Советского района, Ставропольского края (Орджоникидзевского).

В составе казачьей конной дивизии принимал участие в битве за Москву. В декабре 1941 года на подступах к Москве был послан на задание разведать огневые точки противника. В составе группы конных разведчиков выехали на опушку леса. Командир решил осмотреть место дислокации в бинокль, а Шолохов Александр Никитович стал верхом продвигаться дальше на лошади. выехал заминированное поле. Лошадь ударила копытом правой ноги на мину. Мина взорвалась - лошадь разорвало в клочья, а всадник очнулся на носилках в отряде. Страшное ранение в правую ногу – ноги не стало. год Александр Никитович стал инвалидом Отечественной войны. Его отправили в Москву в медсанбат. Из Москвы отправили в госпиталь на Урале. В 1942 году был отправлен в Нальчик на долечивание, но в это время фашисты оккупировали Северный Кавказ. Пришел домой осенью 1942 года. Шел из Нальчика пешком на костылях. Немцы догнали на мотоциклах и смеялись: «Русский зольдат, гут, гут!», но не застрелили, торопились куда-то. Шолохов Александр Никитович уже тогда принес награду – медаль «За оборону Москвы». После оккупации работать трактористом не смог. Стал работать в колхозе «Широкий путь» х. Широкий Камыш пчеловодом на пасеке. Ранения у Шолохова А.Н. были очень тяжелые. В возрасте 51 года он умер 5 мая 1960 года. Похоронен был в станице Советской, Кировского района, Ставропольского края.